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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
З 2 жніў ня ча ла вец тва жы ве на Зям лі 
ў доўг

На сель ніц тву пла не ты сё ле та спат рэ біц ца 170% рэ сур саў 
Зям лі, каб па крыць свае па трэ бы. Па чы на ю чы з 2 жніў ня 
ў зям лян фар мі ру ец ца эка ла гіч ны доўг за 2017 год, пад лі-

чы лі эко ла гі.

Ме то ды ка, якую ўжы ва юць ву чо ныя з Glоbаl Fооtрrіnt 

Nеtwоrk, вы мя рае ад наў ляль ныя рэ сур сы пла не ты. Яна да-

зва ляе са праў ды раз лі чыць дзень у го дзе, з яко га Зям ля 

ўжо не ў ста не ад на віць спа жы тыя ча ла ве кам рэ сур сы, і 

ка лі лю дзі прак тыч на па чы на юць раз бу раць сваё ася род-

дзе пра жы ван ня.

У 2017 го дзе гэ ты «пункт не зва ро ту» пры па дае на 2 жніў-
ня. Та кім чы нам, сё ле та лю дзі спа жы вуць увесь ад наў ляль-
ны за год за пас рэ сур саў Зям лі на 6 дзён ра ней, чым у 
2016-м. Яшчэ больш вы раз на не га тыў ная тэн дэн цыя ві даць 
у па раў на нні з 80-мі га да мі ХХ ста год дзя. Ка лі ў 1987 го дзе 
«мя жа ад наў ляль нас ці» прый шла ся на 19 снеж ня, то паз ней 
яна пас ля доў на і ня спын на ру ха ла ся ад кан ца го да да яго 
ся рэ дзі ны. Так, у 2011 го дзе ча ла вец тва за ха пі ла ўсе ад наў-
ляль ныя рэ сур сы да 27 ве рас ня. Ну, а вось за раз дай шло 
і да па чат ку жніў ня.

У мно гіх кра і нах све ту эка ла гіч ныя ар га ні за цыі пра вя лі 
ўчо ра ак цыі з мэ тай на га даць, што ча ла вец тва спа жы вае 
больш ва ды, драў ні ны, рас лін, пра дук таў хар ча ван ня, ры бы, 
вуг ле ва да ро даў і ўся го ін ша га, чым ва да ёмы, ля сы і па лі ў 
ста не ства рыць і ад на віць са ма стой на.

У хо дзе ата кі ба е ві коў на мя чэць 
у Аф га ні ста не за гі ну лі 50 ча ла век

Па мен шай ме ры 50 ча ла век за гі ну лі і ка ля 20 атры ма лі 
ра нен ні роз най сту пе ні цяж кас ці ў вы ні ку на па ду на мя чэць 
у го ра дзе Ге рат.

Ін фар ма генц твы па ве-
дам ля юць, што спа чат ку 
пра гры меў вы бух, за якім 
па ча ла ся стра ля ні на. Па 
звест ках мяс цо вых улад, 
на пад здзейс ні лі два ча-
ла ве кі. Адзін з іх па да рваў 
ся бе ка ля ўва хо ду ў мя чэць 

Джа вад, а дру гі ад крыў агонь па пры ха джа нах, якія зна хо дзі-
лі ся ўнут ры па мяш кан ня. За на па дам, хут чэй за ўсё, ста яць 
та лі бы, якія ўзмац ні лі ак тыў насць і па вя лі чы лі коль касць 
на па даў на мір ных жы ха роў і ва ен ных у Аф га ні ста не.

NYT: Трамп да ру чыў мі нюс ту ЗША 
аба ра няць бе лых ад дыс кры мі на цыі 
пры па ступ лен ні ў ВНУ

Вы дан не сцвяр джае, што ВНУ, якія да юць іль го ты пры 
па ступ лен ні аф ра- і ла ці на а ме ры кан цам, мо гуць па гра жаць 
су до выя спра вы і раз бо ры.

Ад мі ніст ра цыя прэ зі дэн та ЗША До наль да Трам па пла нуе 
за няц ца аба ро най бе лай мо ла дзі ад дыс кры мі на цыі пры 
па ступ лен ні ў аме ры кан скія ўні вер сі тэ ты і ка ле джы. Гэ тая 
за да ча ўскла да ец ца на мі ніс тэр ства юс ты цыі, па ве да мі ла ў 
аў то рак на сва ім сай це га зе та Thе Nеw Yоrk Tіmеs.

Га зе та вы кла ла змест но ва га ўнут ры ве да мас на га цыр ку-
ля ра, пры зна ча на га для дэ парт амен та гра ма дзян скіх сва бод 
мі нюс та. Да ку мент уклю чае зва рот да су пра цоў ні каў мі ніс-
тэр ства, якія жа да юць пры няць удзел у но вым пра ек це, — ён 
да ты чыц ца «рас сле да ван няў і маг чы мых су до вых раз гля даў 
вы пад каў ра са вай дыс кры мі на цыі пры па ступ лен ні ў ка ле-
джы і ўні вер сі тэ ты». Вы дан не звяр тае ўва гу, што ў цыр ку ля-
ры ўжы ва юц ца фар му лёў кі нейт раль на га ха рак та ру, ад нак 
агуль ны сэнс тэкс ту не па кі дае су мнен няў, што га вор ка ідзе 
ме на ві та аб аба ро не пра воў бе лых аме ры кан цаў.

«Со вет ской 
Белоруссии» — 90 га доў

У на шы дні «СБ. Бе ла русь се год ня» лі-
чыц ца ад ным з са мых аў та ры тэт ных 
дзяр жаў ных дру ка ва ных пе ры я дыч ных 
вы дан няў кра і ны. «Га зе та ідзе на пе рад 
ра зам з кра і най і ўно сіць свой уклад у 
яе раз віц цё», — ска заў учо ра на свят ка-
ван ні 90-га до ва га юбі лею вы дан ня пер-
шы на мес нік кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі 
Прэ зі дэн та Мак сім РЫЖАН КОЎ.

Мак сім Ры жан коў ад зна чыў, што жур-
на ліс ты вы дан ня вы яў ля юць праб лем ныя 
ас пек ты жыц ця кра і ны, па пу ля ры зу юць яе 
важ ныя да сяг нен ні. Мно гія ма тэ ры я лы слу-
жаць ас но вай для пры няц ця ад па вед ных мер 
рэ ага ван ня і кі раў ні чых ра шэн няў. Пер шы 
на мес нік кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн-
та ўру чыў ка лек ты ву га зе ты Га на ро вую гра-
ма ту Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та. Най леп шыя 
жур на ліс ты бы лі ад зна ча ны пер са наль ны мі 
ўзна га ро да мі.

Мі ністр ін фар ма цыі Лі лія АНА НІЧ пад-
крэс лі ла, што «СБ. Бе ла русь се год ня» кро-
чыць у на гу з ча сам. Га зе та з'яў ля ец ца най-
буй ней шым ме ды я хол дын гам, яна па шы ры-
ла свой уплыў праз ін тэр нэт-пра сто ру, але 
пры гэ тым не стра ці ла дру ка ва на га ўплы ву. 
Акра мя та го, мі ністр ад зна чы ла па спя хо вую 
су мес ную ра бо ту вы дан ня ў FM-эфі ры з «Аль-
фа-ра дыё» і ра бо ту тэ ле ка на ла «СБ. Бе ла-
русь се год ня».

Га лоў ны рэ дак тар «СБ. Бе ла русь се год-
ня» Па вел ЯКУ БО ВІЧ звяр нуў ува гу на тое, 
што кан ку рэн цыя на ін фар ма цый ным рын ку 
не прос та ўзмац ня ец ца, але і ста но віц ца ўсё 
больш жорст кай. Ця пер прак тыч на кож ны 
ча ла век сам мо жа стаць срод кам ма са вай 
ін фар ма цыі. Але пры гэ тым, на дум ку Паў ла 
Яку бо ві ча, вель мі важ на да ваць пра ве ра ную 
ін фар ма цыю, якой мож на да вя раць. І, вя до-
ма, каб за ста вац ца ак ту аль ным вы дан нем, 
трэ ба па ста ян на рас ці, каб да ваць неш та ці-
ка вае, но вае сва ёй аў ды то рыі.

Бяс спрэч ным з'яў ля ец ца той факт, што 
«СБ. Бе ла русь се год ня» мае вя лі кае зна чэн-
не ў па лі тыч ным і гра мад скім жыц ці на шай 
кра і ны і пры гэ тым за ста ец ца ці ка вай для лю-
дзей роз ных па ка лен няў. Не здар ма вы дан не 
два нац цаць ра зоў пры зна ва ла ся най леп шай 
гра мад ска-па лі тыч най га зе тай Бе ла ру сі па 
вы ні ках На цы я наль на га кон кур су дру ка ва-
ных СМІ Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі «За ла тая 
Лі та ра».

Свят ла на БУСЬ КО. busko@zviazda.by

Двое пен сі я не раў у Га ра доц-
кім ра ё не блу калі ў ле се ка ля 
5 су так, жан чы ну ўда ло ся вы-
ра та ваць, а яе муж па мёр, па-
ве да мі ла ка рэс пан дэн ту БЕЛ ТА 
афі цый ны прад стаў нік УУС Ві-
цеб ска га абл вы кан ка ма Воль га 
ШКУ РА ТА ВА.

Тры во гу за бі ла дач ка па ры з вёс кі 

Кан ча не. «Яна па тэ ле фа на ва ла ў мі-

лі цыю ў дру гой па ло ве дня 31 лі пе ня і 

па ве да мі ла, што не мо жа да тэ ле фа-

на вац ца да баць коў. Апош ні раз іх ба-

чы лі, ка лі ма ці пры яз джа ла ў гос ці да 

сы на ў Га ра док 28 лі пе ня. Не каль кі 

су так доў жы лі ся по шу кі, на якія бы лі 

пры цяг ну ты сі лы і срод кі ра та валь-

ні каў і мі лі цыі, і толь кі сён ня ра ні цай 

знай шлі жан чы ну: шор гат па чуў ін шы 

мяс цо вы жы хар, ка лі тая ўжо амаль 

вы бра ла ся з ле су на да ро гу», — ска-

за ла Воль га Шку ра та ва.

Жан чы на ста ла га ве ку, стом ле-

ная ха джэн нем па ле се, змаг ла рас-

тлу ма чыць ня шмат. Яна па ве да мі ла, 

што яны з му жам ад пра ві лі ся ўве-

ча ры 28 лі пе ня ў гры бы і за блу ка-

лі. За дзень да та го, як яна змаг ла 

вы брац ца, яе муж па мёр, але мес ца 
па зна чыць не змаг ла. Пра вод зяц ца 
по шу кі муж чы ны. За дзей ні ча на ра-
дыё кі ра ва ная авія ма дэль, квад ра-
коп тар Ві цеб ска га аб лас но га ўпраў-
лен ня МНС. Жан чы на да стаў ле на ў 
баль ні цу для ацэн кі ста ну зда роўя.

«Муж і жон ка, ад пра віў шы ся ў гры-
бы, не ўзя лі з са бой тэ ле фон. Час та 
гэ та ста но віц ца вы ра шаль ным фак-
та рам, — ад зна чы ла Воль га Шку ра-
та ва. — У тым жа Га ра доц кім ра ё не 
28 лі пе ня за блу каў 10-га до вы хлоп-
чык. Ра зам са ста рэй шым бра там і 
дву ма сяб ра мі-ад на год ка мі яны гу ля лі 
ў су сед нім з іх вёс кай Сма лоў кай ле-
се. У ней кі мо мант кам па нія рас па-
ла ся. Хлоп чык за стаў ся адзін. Ён па-
спра ба ваў па тэ ле фа на ваць баць кам, 
але тыя бы лі не да ступ ныя. Та ды ён 
на браў 102, і дзя жур ны Га ра доц ка-
га РА УС увесь гэ ты час вёў дзі ця па 
тэ ле фо не. З яго да па мо гай хлоп чык 
знай шоў кал кі — па ка заль ні кі ляс ных 
вы се чак, пра дык та ваў ну мар, і ўжо 
хут ка ў гэ ты квар тал вы руб кі пры бы лі 
лес ні кі ра зам з мі лі цы яй. Дзі ця паспя-
хова вяр нула ся да до му» 



Абі ту ры ент-2017Абі ту ры ент-2017  

Пры ём ная кам па нія 
вы хо дзіць 

на фі ніш ную пра мую
Вы шэй шыя на ву чаль ныя ўста но вы сі ла вых ве дам-
стваў учо ра ўжо агу чы лі проз ві шчы кур сан таў, якія 
бу дуць на ву чац ца за кошт улас ных срод каў. Твор чыя 
ВНУ па він ны зра біць гэ та сён ня, 3 жніў ня. Апош ні 
дзень па да чы да ку мен таў ва ўсе ін шыя ВНУ, у тым 
лі ку і сель ска гас па дар чыя, — 4 жніў ня. У 18 га дзін 
пры ём ныя ка мі сіі за чы няць свае дзве ры для абі ту-
ры ен таў.

За не каль кі дзён да за кан чэн ня пры ёму да ку мен таў у 
шэ ра гу ВНУ на плат най фор ме на ву чан ня ўжо скла ла ся 
кон курс ная сі ту а цыя. Так, у Бе ла рус кім дзяр жаў ным ме ды-
цын скім уні вер сі тэ це на 100 плат ных мес цаў на ля чэб ным 
фа куль тэ це прэ тэн да ва лі 145 ча ла век, пры чым з да во лі вы-
со кі мі ба ла мі: 10 абі ту ры ен таў ма юць больш як 351 бал. На 
ста ма та ла гіч ным фа куль тэ це на 60 мес цаў бы ло па да дзе на 
83 за явы, пры чым 5 ча ла век ме лі ў сва ім ба га жы больш як 
371 бал і 14 абі ту ры ен таў — больш як 361 бал. А на са мым 
па пу ляр ным у мо ла дзі фар ма цэў тыч ным фа куль тэ це на 
30 мес цаў прэ тэн да ва лі ўжо 53 ча ла ве кі так са ма з вель мі 
вы со кі мі ба ла мі...

У БДУ ІР абі ту ры ен ты з ба ла мі ад 330 да 370 па да лі за-
явы на фа куль тэт кам п'ю тар ных сіс тэм і се так. Але, на прык-
лад, ах вот ных па сту піць на спе цы яль насць «на на тэх на ло гіі 
і на на ма тэ ры я лы ў элект ро ні цы» ўво гу ле не на зі ра ла ся.

У Бе ла рус кім дзяр жаў ным уні вер сі тэ це на фа куль тэ це 
жур на ліс ты кі на спе цы яль нас ць «вэб-жур на ліс ты ка» на 
10 плат ных мес цаў прэ тэн ду юць 20 ча ла век. Ха пае ах вот-
ных вы ву чаць у БДУ за ўлас ныя срод кі гіс то рыю, ін фар-
ма ты ку, пры клад ную ма тэ ма ты ку, кам п'ю тар ную бяс пе ку, 
бія хі мію, мік ра бія ло гію, за меж ныя мо вы, псі ха ло гію, са-
цыяль ныя ка му ні ка цыі, ме недж мент, эка на міч ную ін фар ма-
ты ку, пра ва знаў ства... На фа куль тэ це між на род ных ад но сін 
на плат ных мес цах збі ра юц ца на ву чац ца абі ту ры ен ты, якія 
ма юць больш як 381 (!) бал. На ват з та кі мі бліс ку чы мі сер-
ты фі ка та мі і атэс та та мі на бюд жэт яны не прай шлі. На га-
да ем, што пра хад ны бал на спе цы яль нас ці «між на род ныя 
ад но сі ны» і «між на род нае пра ва» на бюд жэт най фор ме 
на ву чан ня склаў 384. У пры ём най ка мі сіі Бел дзярж уні вер-
сі тэ та праг на зу юць, што пра хад ныя ба лы на фі зі ка-ма тэ-
ма тыч ныя спе цы яль нас ці на плат най фор ме на ву чан ня 
мо гуць уз рас ці, та му што там ся рэд ні бал у абі ту ры ен таў 
вы шэй шы, чым ле тась.

У Бе ла рус кім дзяр жаў ным пе да га гіч ным уні вер сі тэ це на 
«прак тыч най псі ха ло гіі» кон курс ужо скла дае 2 ча ла ве кі на 
мес ца. А на фа куль тэ це да школь най і па чат ко вай аду ка цыі 
на зі ра ец ца са праўд ны анш лаг: на 10 мес цаў — 48 прэ тэн-
дэн таў. Між ін шым, у БДПУ ўжо зра бі лі пер шыя вы сно вы 
на конт іль го ты, якая бы ла да дзе на сё ле та вы пуск ні кам 
про філь ных пе да га гіч ных кла саў. Як ні дзіў на, але ў гэ та га 
ра шэн ня бы ло шмат апа не нтаў, маў ляў, пе да га гіч ныя кла-
сы ста но вяц ца цу доў ным «пра ла зам», які да зва ляе сла бым 
вуч ням тра піць за тым у ВНУ без эк за ме наў. Ці шмат знай-
шло ся ах вот ных ска рыс тац ца та кім «пра ла зам»?

Вы свет лі ла ся, што пра вам па сту паць у вя ду чую пе да га-
гіч ную ВНУ кра і ны без эк за ме наў, па вы ні ках гу тар кі, ска-
рыс та лі ся 107 ча ла век (яшчэ 35 вы пуск ні коў пе да га гіч ных 
кла саў па сту па лі па агуль ным кон кур се). Ва ўсіх іх бы лі 
вы дат ныя ха рак та рыс ты кі і рэ ка мен да цыі пед са ве таў школ, 
гэ та зна чыць, што пер шыя пе да га гіч ныя про бы пры ра бо це 
з ма лод шы мі школь ні ка мі яны прай шлі па спя хо ва. А ся рэд-
ні бал атэс та та ў та кіх абі ту ры ен таў быў 9 і вы шэй шы. 
Умо вай, на га да ем, бы ло мець у атэс та це ўсе ад зна кі не 
ні жэй як 7 ба лаў, а па про філь ных прад ме тах вы бра най 
спе цы яль нас ці — не ні жэй шыя за 8 ба лаў...

Уво гу ле ў гэ тым го дзе пе да га гіч ныя кла сы школ, якія 
ёсць ва ўсіх рэ гі ё нах, вы пус ці лі пры клад на 1350 ча ла век. 
Пра вам па сту піць без іс пы таў у ВНУ кра і ны ска рыс та лі-
ся кры ху больш як 160 абі ту ры ен таў. У БДУ, на прык лад, 
та кіх уво гу ле бы ло толь кі два. Маг чы ма, ка гось ці спы ні ла 
перс пек ты ва пя ці га до вай аба вяз ко вай ад пра цоў кі на тым 
мес цы, ку ды ця бе раз мяр ку юць... Гэ та да во лі жорст кая 
ўмо ва, якая ста віць вель мі моц ных абі ту ры ен таў на ад ну 
план ку з «мэ та ві ка мі»...

У БДПУ з за да валь нен нем кан ста ту юць, што ў цэ лым 
ва ўні вер сі тэ це змя ня ец ца ген дар ны склад па сту па ю чых. 
У мі ну лым го дзе на фа куль тэт пры ро да знаў ства па сту пі ла 
30% юна коў, на фі зі ка-ма тэ ма тыч ны і гіс та рыч ны — 40%, 
а на фа куль тэ це фі зіч на га вы ха ван ня юна кі скла лі 60% ад 
агуль най коль кас ці пер ша курс ні каў. Ана ла гіч ная тэн дэн цыя 
на зі ра ец ца і сё ле та... Не менш ра дуе кі раў ніц тва ўні вер сі-
тэ та і той факт, што на спе цы яль насць «фі зі ка і ін фар ма-
ты ка» пра хад ны бал на бюд жэт у па раў на нні з мі ну лым 
го дам вы рас на 50 пунк таў. У цэ лым жа кон курс на фіз мат 
з 2015 го да змя ніў ся з 1,1 да 1,7 ча ла ве ка на мес ца. Пра 
больш моц ны на бор свед чыць і той факт, што сту дэн та мі 
фі зі ка-ма тэ ма тыч на га фа куль тэ та ста лі 22 ме да ліс ты і ўла-
даль ні кі дып ло ма ССНУ з ад зна кай, а так са ма абі ту ры ент-
ка, якая мае са мы вы со кі бал па ўні вер сі тэ це — 355.

На плат ную фор му на ву чан ня за лі чэн не па він на за вяр-
шыц ца да 6 жніў ня. Абі ту ры ен ты, якім не па шчас ціць стаць 
сту дэн та мі, пры жа дан ні змо гуць па спра ба ваць па сту піць 
са сва і мі сер ты фі ка та мі ў ся рэд нюю спе цы яль ную на ву-
чаль ную ўста но ву або ў на ступ ным го дзе зноў у ВНУ. На-
га да ем, што тэр мін дзе ян ня сер ты фі ка таў быў па доў жа ны 
на два га ды.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nіkalaeva@zvіazda.by



Тра ге дыіТра ге дыі   НА ВА ДЗЕ...
За не каль кі дзён у Гро дзен скай воб лас ці 

па та ну лі пяць ча ла век, з іх — двое дзя цей
Амаль што дзён на пры хо дзяць 

сум ныя звест кі аб ах вя рах ва-

ды. Пе рад вы хад ны мі ў Смар го-

ні на во зе ры па та нуў 11-га до вы 

хлоп чык, на вы хад ных у Аст ра-

вец кім і Дзят лаў скім ра ё нах з 

ва ды да ста лі два іх ма ла дых 

муж чын. У пер шы дзень жніў ня 

ад бы лі ся ад ра зу дзве тра ге дыі 

на ва дзе, у тым лі ку з удзе лам 

дзя цей.

Пер шая тра ге дыя ад бы ла ся на Нё-

ма не ў Лід скім ра ё не. Як па ве да міў 

стар шы ня Гро дзен скай аб лас ной 

ар га ні за цыі «Та ва рыст ва вы ра та-

ван ня на ва дзе» Сяр гей ВІ НА ГРА-

ДАЎ, сіг нал аб зда рэн ні па сту піў а 

па ло ве на пя тую дня. Як ака за ла ся, 

дзве дзяў чын кі зна хо дзі лі ся ка ля ва-

ды ў ра ё не дач па сёл ка Бя ро заў кі. 

Бе раг Нё ма на тут аб ры віс ты, мес-

ца для ку пан ня не пры ста са ва на. 

Відавочна, ку пац ца яны не збі ра лі ся, 

бо бы лі ў адзен ні. Але па куль ха дзі лі 

па ва дзе, тра пі лі ў хут кую плынь, і 

ра ка па нес ла іх на глы бі ню. Спра-

віц ца са мі не маг лі і па ча лі клі каць 

на да па мо гу. Дзяў ча так за ўва жы ла 
іх 20-га до вая зна ё мая і па клі ка ла на 
да па мо гу свай го баць ку.

Ад ну 13-га до вую дзяў чын ку муж-
чы на здо леў вы цяг нуць з ва ды. А яе 
ра вес ні цу, ву ча ні цу 7 кла са мяс цо вай 
шко лы, вы ра та ваць не ўда ло ся. Муж-
чы на не ад на ра зо ва ны раў, але без-
вы ні ко ва. Ва да ла зы знай шлі це ла за 
15 м ад бе ра га на глы бі ні 2,5 м.

Яшчэ ад но жыц цё за бра ла ва да 
ў Ваў ка выс кім ра ё не. На Воў паў скім 
ва да схо ві шчы ве ча рам са бра ла ся 
кам па нія, каб ад па чыць. Муж чы на-
пен сі я нер ка ля поў на чы вы ра шыў па-
ку пац ца і адзін пай шоў у ва ду. Праз 
не ка то ры час у кам па ніі за ўва жы лі 
яго ад сут насць і па зва ні лі дыс пет ча-
ру МНС. На мес ца зда рэн ня вы еха ла 
бры га да ра та валь ні каў і ма гут ны мі 
ліх та ра мі асвя ці ла ва да ём. Муж чы-
на зна хо дзіў ся на па верх ні, але без 
пры кмет жыц ця.

Уся го з па чат ку го да ў воб лас ці на 
ва дзе за гі ну лі 22 ча ла ве кі, у тым лі ку 
трое дзя цей.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ. 
margo@zviazda.by

...І Ў ЛЕ СЕ
Муж і жон ка з Га ра доц ка га ра ё на за блу ка лі ў ле се, 

муж чы на па мёр
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